

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 92 (10880)

9 июня 1989 года

Цена 3 коп.

ПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Итоги работы за январь-май 1989 г.

Промышленность

В январе — мае 1989 года договорные обязательства по поставкам продукции в соответствии с государственным заказом и по прямым связям на основании договоров с потребителями в целом по промышленности города выполнены на 99,3 процента. Не справились с договорными обязательствами 23,8 процента предприятий. В их числе: объединение «Балаковорезинотехника» (98,5 процента), завод самоходных землеройных машин (97,7 процента), деревообделочный завод (73,9 процента), объединение «Минудобрения» (99,6 процента), завод имени Дзержинского (99,4 процента).

Прирост промышленной продукции по сравнению с тем же периодом 1988 года составил 6,4 процента.

Товаров народного потребления (без стоимости алкогольных напитков) произведено на 40,3 млн. рублей, что составило 105,7 процента к плану. Из них непродовольственных товаров (без товаров легкой промышленности) произведено на 18,9 млн. рублей — план перевыполнен на 1,1 млн. рублей (6,2 процента).

Для продажи населению выпущено непродовольственных товаров (без изделий легкой промышленности) на 16,7 млн. рублей, что составило 106,9 процента к плану. Изделий легкой промышленности произведено на сумму 352 тыс. рублей.

Капитальное строительство

В январе — мае за счет централизованных капитальных вложений предприятиями и организациями города введено основных фондов на 13,5 млн. рублей, план года выполнен на 23,3 процента.

За счет централизованных капитальных вложений введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью 43,7 тыс. кв. метров.

Лимит централизованных капитальных вложений во все отрасли народного хозяйства города за январь—май использован на 76 млн. рублей.

Централизованные капитальные вложения, направленные на жилищное строительство, составили 9,3 млн. рублей; лимит, установленный на год, использован на 40,9 процента.

Подрядные организации города выполнили строительно-монтажных работ собственными силами на 78,7 млн. рублей, выполнение плана с начала года составляет 99,3 процента.

Платные услуги

За январь — май реализовано платных услуг населению на 15,8 млн. рублей. План выполнен на 108,3 процента. Доля предприятий, не выполнивших план реализации платных услуг населению, составила 16,9 процента.

Горрайотдел статистики.

На пусковых объектах

НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ

Как только в первой половине мая бригада Н. С. Кравцова из Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж» завершила подъем крупногабаритных узлов крана кругового радиуса действия, пришел в движение плаз-кондуктор с элементами завершающих 6—7 ярусов гермооболочки, монтаж которых осуществляет коллектив второго участка управле-

ния «Гидромонтаж». Многотонные блоки оболочки установлены на плаз-кондуктор с высокой степенью точности бригадами С. Н. Бардина, И. С. Синельникова, В. Н. Калугина. А высотный монтаж элементов с хорошим качеством ведут бригады Н. Холенко и М. Кондрашова.

Н. ПЕСТОВ,
наш внешт. корр.

ПО ПРЯМЫМ ДОГОВОРАМ

С. А. Гурова, С. Д. Драбчук и другие ветераны производственного объединения «Минудобрения» стали недавно обладателями новеньких «Жигулей». Получили машины и многие члены трудового коллектива предприятия. Накануне профессионального праздника химиков

200 автомобилей поступили в объединение с конвейера ВАЗа. Это результат прямых деловых связей, установленных между двумя предприятиями.

Объединение «Минудобрения» заключило с ВАЗом договор о товарообмене.

В. КАЗАКОВ.



Одна из причин популярности молодежных жилищных комплексов — желание молодежи всеми силами повлиять на решение жилищной проблемы, остро стоящей перед молодыми семьями. Комитеты комсомола объединения «Балаковорезинотехника» и управления «Саратовгэсстрой» организовали такой МЖК из молодых рабочих своих предприятий. Вошли в состав МЖК самые лучшие рабочие. Среди них — Василий Антонов, бывший мастер комбината специальных строительных конструкций. Теперь он сменил профессию, стал каменщиком, трудится в бригаде С. А. Никитина в управлении «Жилстрой». Василий нормы выполняет на 115—120 процентов, сумел завоевать уважение среди строителей. Есть у комсомольца и общественная нагрузка — он подлинный лидер в бригаде.

На снимке: В. Антонов.

Фото С. КАРЕДИНА.

«Меня не устраивает работа фабрики химчистки и крашения одежды — заказы здесь выполняются неудовлетворительно.

Заказала в ателье плащ кожаный — шили полгода. Заплатила за клепки — ни денег, ни клепок. Пришла сама пуговицы (побоялась, что придется ждать еще полгода».

(Из ответов на вопросы анкеты, распространенной среди заказчиков).

— Конечно, читать такие нелицеприятные отзывы не совсем приятно, но для этого у наших заказчиков, к сожалению, есть основания.

В городе действует 105 предприятий, цехов, ателье, комплексных приемных пунктов, прокатов, предлагающих свои услуги балаковцам, там трудится 2500 человек. Объем бытовых услуг на одного городского жителя составил 39 руб. 22 коп., в то время как по нашему министерству он равен 31 руб. 95 коп., в Саратове — 30 руб. 38 коп. За последние три года значительно укрепилась материально-техническая база — полезная площадь увеличилась на 4,5 тысячи кв. метров. Но достигнутые результаты нас не удовлетворяют. Почему?

Во-первых, они не привели к качественному изменению

Награды Родины

Президиум Верховного Совета РСФСР от имени Президиума Верховного Совета СССР наградил орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» многодетных матерей, проживающих в Саратовской области, в том числе по городу Балаково медалью «Медаль материнства» II степени Анисимову Татьяну Владимировну — домашнюю хозяйку.

Почта дня

Обычно мы не публикуем письма, связанные с благодарностью должностным лицам. Ведь выполнять свой служебный долг — их прямая обязанность. Цель же сегодняшней публикации — показать иным руководителям, что люди, особенно пожилые, видят не только недостатки. Они чутко реагируют на внимание и заботу о себе. Так давайте же не скупиться на чуткость.

Спасибо директору

Хочу выразить сердечную благодарность директору городского торгового центра Ивану Федоровичу Куницину за чуткое отношение к покупателям-пенсионерам. Хотелось бы,

чтобы побольше было таких руководителей в нашем городе.

А. СПИЦЫНА,
ветеран труда.

Отнеслись с пониманием

Жизнь прожить ровно да гладко вряд ли кому придется. Вот так и в моей семье случилось. В 1987 на работе трагически погиб старший сын. Ровно через год заболела сама. То ли переживания за сына сказались, то ли 36-летняя учительская работа, но тяжелый недуг пришел незаметно. Тяжело и обидно. Врачи предложили операцию. Согласилась. Хирург В. Н. Черняев сделал все возможное. Спасибо ему и всему медицинскому персоналу.

Перед новым годом написали домой с наказом ничего не делать, ничего не поднимать. Хорошо дома: много простора, воздуха, не то что в больничной палате.

Однако, самого необходимого — ванны — в доме не было, да и за водой в колонку нужно идти, туалет в саду. Муж пошел в горсовет хлопотать о квартире с удобствами. Зимой пришла комиссия, посмотрела жилищные условия. И вот в апреле нам выделили в новом доме двухкомнатную малогабаритную квартиру.

С пониманием отнеслись ко мне, ветерану педагогического труда, заместителю председателя горисполкома И. П. Кравцова и А. Г. Семенов, заведующий отделом по учету и распределению жилья В. П. Полетаев. Спасибо им большое.

А. ЧУМАКОВА,
ветеран труда.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

ПРОБЛЕМЫ СЕРВИСА

О них размышляет директор объединения бытового обслуживания населения

А. Е. БОРЯЕВ

структуры оказываемых услуг. Мы предлагаем балаковцам 780 видов, однако многие из них не соответствуют возрастному потребностям людей. Главная причина этого заключается в слабом техническом оснащении, отсутствии качественного сырья (а порой его вообще нет), низкой культуре обслуживания.

Нет, мы не сидим сложа руки, ищем пути выхода из трудного положения и находим их. Один из них — прямые договорные поставки. Они установлены с предприятиями Волгограда, Куйбышева, Белоруссии, Украины, Подмосковья и т. д. Вышли мы с предложением об установлении деловых контактов с зарубежными фирмами по четырем наименованиям услуг в обмен на зарубежную технику, парфюмерию.

И тем не менее, несмотря на наши усилия, сегодня сильно отстает от современных требований качество предлагаемых услуг. И клиентов не интересуют наши трудности — они хотят, чтобы их запросы были удовлетворены. Они, конечно,

правы, хотя хорошо обслуживать балаковцев нам мешают многие объективные причины — отсутствие моющих средств, парфюмерии, тканей, фотоматериалов и т. д. Это в какой-то степени нас оправдывает.

Но ничто не может оправдать безответственного отношения к своему делу, которое сказывается и на качестве изделий, и на сроках их выполнения.

Только за первый квартал горожане возвратили множество заказов: 51 на фабрике ремонта и пошива обуви, 54 — в фотоцехе и цехе звукозаписи, 11 — на фабрике ремонта и пошива одежды, 5 — в цехе «Трикотажница».

Можно понять возмущение Н. Д. Невайкина, который сдал пиджак в химчистку с просьбой заодно заменить и подкладку, а получил пиджак без пуговиц и кармана (приемщица Ливичкая, швея Витховская). С 7 февраля шьют платье в ателье, что находится в здании Дома быта (закройщица Т. Чубарова) для Р. В. Печерской, хотя ей, как многодетной матери, положено выполнять заказы в течение 10

дней. И в то же время тов. Печерская отмечает хорошую работу закройщицы ателье «Луч» Т. П. Желонкиной, которая качественно и в короткие сроки выполнила ее заказ.

Маникюрша И. Маслова в рабочее время делала себе химическую завивку, а клиенты терпеливо ждали, когда же мастер «освободится» и займется ими.

Можно долго говорить и о других нареканиях со стороны клиентов. Хочу принести нашим заказчикам извинения за испорченное настроение и за напрасно потраченное время. Думаю, что случаев равнодушия, невнимания к человеку в службе быта будет меньше.

В этом году наше производственное объединение взяло обязательство увеличить объем услуг более чем на полмиллиона рублей. Ведь сфера услуг — чувствительный индикатор перестройки и обновления. Мы постараемся добиться того, чтобы качество и культура обслуживания горожан соответствовали требованиям дня.

◆ Подросток

и мы

Чьи дети? Наши!

После двух часов заседания в комиссии по делам несовершеннолетних у меня возникло предложение — надо сюда приглашать по очереди секретарей крупных комсомольских организаций. На что направлены их усилия? На хозрасчетную деятельность, на сбор взносов. А тем временем оперотряды на наших глазах умирают, детские клубы задыхаются без оборудования, подростки толпами бродят в поисках приключений по улицам, а трудовые лагеря, которые должны вот-вот открыться комитетами комсомола, на бумаге существуют. Честное слово, страшно делается, когда один за другим входят в комнату, где заседает комиссия, эти малолетние преступники, которых и наказывать-то суд не может, поскольку слишком еще малы.

Вот Василий К., шестой класс, школа № 23. Вместе со своим другом из школы № 9 третьеклассником он бродяжничает, не хочет дома, забросил уроки. Родители считают, что у мальчика плохое окружение, переводят его из школы в школу, а он везде ведет себя одинаково. Зимой учится, летом бродяжничает. Но ведь надо чем-то питаться, поэтому бродяжничество тесно связано с преступлениями. Василий с другом занимался грабежом: встали на улице первоклассника, спешащего из школы, сняли с него дорожку кофту, отняли зонт. Потом через несколько дней встретили другого мальчика и тоже, угрожая расправой, отняли у него 30 рублей. Родители не ощущают особой тревоги в том, что ребенок скатывается в пропасть, отец был в школе за год один раз, а мать на вопрос членов

комиссии, как она объяснит поведение сына, ответила с улыбкой:

— На него климат действует, он весной всегда хулиганит.

Примеров бродяжничества хватает. Тут одно цепляется за другое — пропустил несколько уроков — отстал от товарищей — стало неинтересно заниматься, стал бегать по улицам — стыдно идти домой, где ждет наказание, пошел бродяжничать — совершил преступление. Вот еще два мальчика Игорь И., Владимир Н. Мать, придя на заседание комиссии, была в совершенном отчаянии. Сын постоянно уходит из дома, залез с другом в павильон «Соки-воды», ограбил его, был пойман милицией, бежал, задержан в Оренбурге, доставлен в город, совершил еще одно преступление и с 7 мая опять в бегах.

— Устройте его в спецшколу, — просила мать членов комиссии, — я устала, не могу больше ничего с ним поделывать. Если его поймают — сразу задержите, иначе опять убежит, домой не водите.

Еще трое парней вошли в комнату, где заседала комиссия. Двое уже большие: 13—14 лет, а младшему — 12. Все трое бродяжничали, жили сначала в городе, потом решили съездить в Сочи, посмотреть, как выразился один из них, город, узнать, как там люди живут. Трудно поверить, что их двигала вперед только романтика. Скоро выясняется, что Сергей К. начал бродяжничать потому, что в школе его несколько ребят здорово избили и пообещали бить каждый день. Он испугался и перестал приходить домой. Другой мальчик, Михаил Ш.,

плохо учился в школе, и за это мать его не пустила вместе со всеми в Волгоград на каникулы. В отместку он решил поехать сам, да не куда-нибудь, а в Сочи. Третий, Дмитрий А., самый младший, так ничего о себе и не рассказал. Кажется, у него меньше всех необходимости в путешествиях, будучи спортсменом, он часто ездил на соревнования в другие города. Но потянулся за остальными. А родители не очень-то обеспокоены, что их младший сын (старший уже женат и живет отдельно) ночует по подвалам и венткамерам. Когда отцу сказали, что он с таким отношением теряет сына, он ответил:

— А что мы теряем, он жив.

Какие еще беды грозят городским мальчишкам? Они могут попасть в нелепые, на первый взгляд, ситуации, которые для них заканчиваются большими неприятностями. Например, Владимир Б., осужденный с отсрочкой приговора на два года, сейчас ведет себя хорошо, так сказал бригадир, где работает Владимир. Но вот вел домой подвыпившего друга, а милиционеры хотели его забрать. Владимир пытался их уговорить этого не делать, а дать отвести его домой. Сам был трезвый. В результате появился протокол, где сказано, что он мешал работникам милиции задерживать нарушителя. Над парнем нависла угроза отмены отсрочки.

Или еще один пример: двое подростков в дождливый, холодный день зашли, как они говорят, погреться в магазин на улице Волжской. Пробыли там час, говорят, ждали друзей. Продавцы заподозрили неладное, а может, просто не-

дошли спящими по магазину подростки. В общем, их довольно грубо стали выпроваживать. Мальчики не остались в долгу и тоже нагубили. Появился протокол.

Я пока излагаю только факты. Но по мере их изложения возникает один и тот же навязчивый вопрос — кто же виноват в том, что они, эти дети, вот такие? Можно сказать — родители, и это будет правдой. Но из дома, где тебе хорошо, где тебя понимают, где тебе интересно, весело, где есть друзья — тоже.

Так кто же виноват, и надо ли делить детей на своих и чужих? Родители, не в силах справиться с собственными детьми, просят скорее отправить их за решетку, учителя, расписываясь в педагогическом бессилии, просят перевести в другую школу или устроить на работу. Взрослые, которым подростки показались подозрительными, требуют их забрать в милицию. А куда же их девать-то, наших с вами детей? Ведь что бы мы ни говорили, а они наши с вами общие, как сегодня принято говорить, продукт общества. И через год-два они станут совсем взрослыми, может быть, тоже родителями, а что они дадут своим детям?

Очень жаль, что не было на заседании комиссии работников горно, не было представителей многих школ и училищ, чьи дети совершили преступление. И, конечно, хорошо бы представителям комсомольской организации города среди всех своих несомненно важных дел найти время для работы с подростками, а быть может, даже и подчинить все именно этому делу, самому сейчас для города важному. Что может быть важнее нашего будущего?

И. ДМИТРИЕВА.

◆ Встреча в библиотеке

Полезный разговор

Такие читательские конференции в библиотеке Дворца культуры химиков стали традицией. Приглашаются специалисты по тому вопросу, которому посвящена встреча, приходят постоянные читатели. Идет открытый, интересный для всех разговор.

И на этот раз конференция получилась увлекательной. Может быть, потому, что тема была очень уж важной на сегодня — экология, а может быть еще и потому, что пришел на нее в качестве гостей люди, которые могли дать ответы на многие вопросы читателей. Это зам. председателя городского правления общества охраны природы А. М. Виноградова, зам. главного инженера по охране природы объединения «Химволокно» Ю. У. Иванов, председатель постоянной депутатской комиссии по охране природы В. Д. Тиханов, санитарный врач отделения гигиены питания городской СЭС З. И. Проулочнова.

Гости рассказали, какую проводят работу, отвечали на вопросы. Говорили о том, что у многих жителей города нет исчерпывающей информации по многим волнующим их вопросам экологии. А как показали заданные вопросы, отсутствие информации восполняется разного рода слухами и домыслами, которые очень далеки от истины и только накаляют страсти. Много упреков было высказано читателями в адрес гостей по тому поводу, что они не информируют жителей о результатах проведенных ими проверок, скажем, через городскую газету, не отчитываются, что удалось сделать в области охраны окружающей среды.

А ведь каждому из них, как выяснилось, есть что сказать.

Юрий Устинович Иванов рассказал, какая программа предложена объединением для улучшения обстановки в городе, что уже конкретно сделано. Нет смысла все пересказывать, развернутая программа на днях напечатана в городской газете, достаточно сказать, что уже потрачено на проектную документацию очистных сооружений 1 миллион 200 тысяч рублей.

Владимир Дмитриевич Тиханов рассказал, чем занималась возглавляемая им депутатская комиссия два года, какие проводила проверки, какие выявила нарушения. Он принял к сведению замечание горожан почтаче выступать в газете с отчетами о проделанном, а главное — с решениями заседаний комиссии.

Санитарный врач городской санэпидемстанции З. И. Проулочнова объяснила, какие вредные вещества могут оказаться в овощах, которые мы все покупаем в магазине, какие проводятся проверки по нитратам и нитритам, что надо делать, как обрабатывать овощи, если в них обнаружены эти элементы. Ответила она и на вопросы.

Конференция шла более двух часов, зал был полностью заполнен людьми, выступали все желающие. Такой обмен мнениями, информацией, думается, очень полезен как горожанам, так и тем лицам, которые по роду своей деятельности отвечают за сохранность и состояние нашей земли, воды и воздуха. Мнение всех читателей — такие встречи надо проводить почаще.

И. СТЕПАНОВА.

◆ Подписка-89

Дефицит без секретов

Как известно, подписка на периодические издания 1990 года в отличие от прошлых лет началась с первого января. Часть балаковцев с интересом отнеслись к новшеству и, не дожидаясь, когда сроки подписки на газеты и журналы будут истекать, заблаговременно стали обладателями подписных квитанций. С первого июня подписная кампания получила новый импульс. Открылась подписка на книжные приложения к журналам. Вот что рассказали нашему корреспонденту в Балаковском отделении Союзпечати.

С начала текущего месяца открыта подписка в пределах выделенных тиражей на книжные приложения к журналам «Огонек» и «Сельская молодежь» — последний выписывается только в сельской местности, а также к журналу «Дружба народов». Библиотека к журналу «Дружба народов» состоит из 15 томов произведений разных авторов — таких библиотек выделено 180. Приложение к «Огоньку» выглядит следующим образом: В. Скотт — 8 томов, В. Вересаев — 4 тома, столько же томов у таких авторов, как С. Маршак, Д. Мережковский и В. Набоков. Корней Чуковский и Анна Ахматова будут изданы двухтомниками. Все авторы, кроме С. Маршака, представлены 1000 экземплярами. Маршака мы получим только 188 экземпляров.

6-томная библиотечка героики приключений «Подвиг» исчисляется 118 экземплярами. Выделено также 120 экземпляров альманаха «Наше наследие».

Следует иметь в виду, что все перечисленное выше выделено отделению в целом. Распределение огонь-

ковского приложения по городу и селу выглядит следующим образом: по городским организациям — 700 экземпляров (в том числе для ветеранов войны и труда — 128), для села — 250 экземпляров, бюджетной подписки — 50.

Нынешняя подписная кампания характерна еще одной новинкой. Десять экземпляров приложения каждого автора к «Огоньку», пять экземпляров к журналу «Дружба народов», пять — произведений С. Маршака — всего 70 экземпляров будут разыграны среди населения 10 июня.

Розыгрыш состоится у Дворца культуры химиков в 11 часов. Отделение Союзпечати использует опыт в этом деле работников книжной торговли. Будет задействован также лототрон книготорга. Регистрация будет проходить до 11 часов по предъявлению удостоверения личности.

В отделение обращаются подписчики на журнал «Зарулем» и спрашивают, как он будет распространяться в будущем году. В 1990 году журнал будет поступать только в розницу. С. ЕРЕМИН.



А. Т. Кривоносоев пришел на завод им. Дзержинского после окончания профтехучилища. Около двух десятков лет трудится он в коллективе, постоянно совершенствуя мастерство, считает своим рабочим долгом помогать в этом менее опытным станочникам.

На снимке: А. Т. Кривоносоев.

Фото С. КАРЕДИНА.

◆ Всесоюзный поход

Подвели итоги месяца

На очередном заседании штаба Всесоюзного похода по местам революционной, боевой и трудовой славы была проанализирована работа за май. Прежде всего члены штаба отметили неплохую подготовку и проведение Всесоюзной вахты памяти комитетами комсомола крупных промышленных предприятий. Так же достаточно организованно прошли и проводы призывников в армию. Кроме одной детали — на комсомольских путевках, которые собирались вручить призывникам по традиции, были цитаты Л. И. Брежнева и не было подписи первого секретаря горкома ВЛКСМ Александра Порина.

Еще одно замечание сделали члены штаба, на этот раз в адрес учителей. Дети писали ветеранам к Дню Победы поздравления, но вот текст, который они составляли от души, никем не проверял-

ся, в результате там оказались смысловые ошибки. Штаб рассмотрел, как проводилось празднование 9 мая, как проходил парад юнармейцев, что не получилось и по чьей вине.

Штаб решил провести в первую смену в пионерских лагерях игру «Зарница», а для этого при комитетах комсомола объединений «Балаковорезинотехника», «Минудобрения», «Химволокно» и управления «Саратовгэзстрой» создать временные штабы игры «Зарница» и совет консультантов при городском Доме пионеров.

Члены штаба решили подготовить к следующему заседанию предложения по улучшению проведения игры «Орленок». Если у военруков, участников игры есть такие предложения или пожелания — просьба обращаться с ними в штаб.

И. СТЕПАНОВА.

ГРУППА медработников города по заданию областного отдела здравоохранения проводила проверку работы медицинских кооперативов.

Проверяющих интересовали условия, качество работы, возможности кооперативов, их договорные отношения с медицинскими учреждениями, способными оказать практическую помощь, а также осуществлять контроль за деятельностью кооперативов, ведение медицинской документации, обеспечение медикаментами, оборудованием, инструментарием.

В городе действуют четыре медицинских кооператива, преимущественно стоматологического профиля, и базируются они,

В кооперативах медиков

в основном, на базе медицинских учреждений.

Смешанный кооператив «Дентатех», где, кроме стоматологов, работают гинеколог, отоларинголог и терапевт, разместился в гостинице «Балаково», а комплексный кооператив «Здоровье» арендует помещение в банно-оздоровительном комплексе.

В каких условиях трудятся члены кооперативов? Они вполне удовлетворительные — все имеют возможность, соблюдая санитарно-гигиенический режим, гарантировать качество медицинской помощи. Хотя однозначно подтвердить высокий уро-

Что показала проверка

вень организации работы членам комиссии оказалось совсем непросто. Был выявлен ряд существенных недостатков. Так, в кооперативе, разместившемся в стоматологической поликлинике № 2, врачами не соблюдается график работы. А медицинская документация, где обосновываются действия медработников, кроме кооператива, работающего на базе стоматологической поликлиники № 1 (ул. Ленина, 108, председатель кооператива Ю. Ф. Ануфриев), не ведется. Имеются лишь скромные учетные записи в журнале.

Но качество работы в кооперативах гарантировано? Увы, и здесь не все благополучно, ибо гарантированные талоны имеются лишь в кооперативах стоматологической поликлиники № 1 и «Дентатех». Выдача талонов пациентам, закончившим курс лечения или протезирования, ведется весьма робко, а срок гарантии — один год...

Нет медицинской документации, нет гарантии качества, не соблюдается график работы... Допустимо ли такое в кооперативе вообще, а в медицинском в особенности? Конечно, нет!

Коль хватило у врача смелости стать кооператором, надо быть смелым до конца — не бояться обосновать свои действия (да и стоимость работы), гарантировать качество услуг на определенный срок.

В стоматологии, на наш взгляд, гарантия качества работы должна быть рассчитана минимум на два года, о чем следует широко информировать своих пациентов до лечения, а после него вручать гарантийный талон.

Работа, выполняемая врачами кооперативов, безусловно, нужная. Их вклад весьма ощутим: в

стоматологической поликлинике № 1 членами кооператива обслужено более 1000 человек (20 процентов от объема работы поликлиники), почти 400 человек было обслужено в стоматологической поликлинике № 2. Более трех тысяч жителей города и окрестных сел лечилось у стоматологов-кооператоров.

Вклад врачей-кооператоров других специальностей невелик, так как их мало и работать они только начинают. И можно только пожелать медикам, работающим в кооперативах, творческих успехов, а их пациентам — гарантированного лечения.

Г. СОБОЛЕВА,
главный стоматолог
города, председатель
комиссии.

◆ Спорт для всех

ПЕРВАЯ РАБОЧАЯ

В конце лета в Москве состоятся финальные соревнования первой рабочей спартакиады Всесоюзного совета добровольного физкультурно-спортивного общества профсоюзов. Ему предшествуют напряженные поединки физкультурников в трудовых коллективах и спортивных клубах городов и сельских районов.

Завтра на стадионе «Труд» будет поднят флаг финальных соревнований городского совета ВДФСО профсоюзов, в которых принимают участие победители и призеры соревнований, прошедших в коллективах физкультуры предприятий и организаций Балакова. В связи с этим наш корреспондент встретился с председателем городского совета А. КРОХИНЫМ и попросил его ответить на ряд вопросов.

— Александр Васильевич, с чем связано проведение первой рабочей спартакиады?

— Как известно, два года назад в стране было создано единое физкультурно-спортивное общество профсоюзов. Оно призвано обеспечить массовость физкультурного движения среди всех слоев населения. С первых дней своего существования общество стремилось приобщить к физической культуре трудящихся на предприятиях, по месту жительства, а также в молодежь.

— Мы знаем немало аналогичных спартакиад, игр, олимпиад. Первая рабочая будет такой же, как и предыдущие?

— Не секрет, что на предыдущих соревнованиях — спартакиадах, играх, олимпиадах — на старт, как правило, выходили сборные команды областей, краев и республик. Считалось, что такие «выходы» тоже свидетельствовали о массовости физкультурного движения. Однако мы понимали, что сборная — это еще не состояние физической культуры в низовом коллективе — бригаде, участке, цехе, фабрике или заводе. Вот поэтому первая рабочая спартакиада выявит сильнейших именно среди производственных бригад и спортивных семей.

— В прежние годы, учитывая разнородность участников, команды распределялись по группам.

— В данном случае ни первой, ни второй, ни третьей группы не будет. Все будут соревноваться на равных: и коллектив ПО «Химволокно», и управления «Водоканала», и центральной районной больницы. То же самое относится и к спортивным семьям. Здесь тоже никакой градации нет. Будет выступать семья с ребенком в возрасте до 14 лет. Только зачет будет у них — у мальчиков и девочек — раздельный.

— Насколько помнится, у балаковцев уже есть опыт проведения подобных соревнований...

— И немалый, особенно если учесть, что в городе не один год проводятся соревнования среди ветеранов труда и спорта, цеховых спортивных команд, а

также по месту жительства среди общежитий и детских подростковых клубов.

Балаковцы уже были победителями летней и осенней спартакиад областного совета ВДФСО профсоюзов 1987—1988 гг.

— По каким видам спорта проходят соревнования в зачет спартакиады?

— Среди бригад соревнования проводятся по легкоатлетическому кроссу, многоборью ПТО, лыжным гонкам. Но в этой спартакиаде бригады должны быть готовы выступить по шести видам спорта: настольному теннису, волейболу, легкоатлетическому кроссу и эстафете, производственной гимнастике и поднятию гири.

Спортивные семьи будут соревноваться по легкоатлетическому кроссу, эстафете, комплексу утренней гимнастики, пулевой стрельбе и настольному теннису.

Этапные соревнования в коллективах уже прошли и показали хорошую подготовку физкультурников ПО «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», завода имени Дзержинского и объединения «Минудобрения».

— Александр Васильевич, как начнутся соревнования, другими словами — каким будет начало завтрашнего дня у участников финальных соревнований?

— Спартакиада начнется с возложения цветов к обелиску и зажжения там же факела соревнований. Его огонь пронесет группа спортсменов с лентами на груди «Первая рабочая спартакиада» по улицам города. С их появлением на стадионе «Труд» начнутся соревнования физкультурников.

Победителей ждут Почетные грамоты и дипломы, призы и вымпелы. Скажу больше — тот, кто станет чемпионом, получит право на бесплатное посещение концерта, который состоится в этот день на стадионе с участием заслуженной артистки РСФСР Людмилы Сенчиной.

Естественно, чемпионов будут ждать новые соревнования — в конце июня пройдут финальные областные соревнования, а там — столица нашей Родины — Москва.

Беседу вел
Д. ЦИМБАЛ.

Вопросы о благоустройстве

Ничейная территория?

6 мая, после митинга на территории судоремонтного завода, нас, ветеранов войны и труда, пригласили на «Огонек» в столовую № 2. Мы отправились туда пешком. Какой же беспорядок мы увидели на пути от ул. Красной Звезды до столовой! У бывшего сада речников, который мы в детстве рассаживали и который до начала 60-х годов был самым популярным местом отдыха, очагом культуры, теперь очень грязно. Кто же хозяин этой территории? Почему нельзя найти возможность убрать улицу и территорию сада? А почему туалет около столовой без дверей? А ведь есть у судоремонтного завода своя санинспекция, не может быть, чтобы

ее работники не видели этого безобразия.

На углу улиц Московской и 1-го Мая уже второй год лежат спиленные высохшие деревья, свезенные жителями в одно место, а убирать их не торопятся. Там же валяется куча битого кирпича. Нескольким лет назад работники горэлектросети сломали кирпичную подстанцию, поставили типовую железную, а обломки кирпичей и мусор до сих пор не увезли.

Образовалась свалка мусора на берегу Балаковки, вдоль которого расположены профилактории. С болью наблюдаю эту картину.

И. КОРШУНОВ.

ДОЖДЕМся ЛИ РЕМОНТА?

Этот вопрос меня очень интересует. И не только меня, но и многих горожан. Речь идет о необходимости ремонта дороги на участке от улицы Титова (район кинотеатра «Космос») до больницы городского городка. Этот участок находится в безобразном состоянии, добраться до больницы городского городка совсем непросто. Однако благоустроить дорогу, по-видимому, никто не собирается...

П. СЕРЕЩЕНКО.

Фотофакты

НЕСКОЛЬКО лет назад около дома № 2 по ул. Заречной появились ямы искусственного происхождения, а в прошлом году осенью работники ЖКУ ПО «Химволокно» ремонтировали крышу дома и весь мусор свалили в эти ямы и около них, да и уехали, оставив жителям свою неприглядную визитную карточку. Не подумайте, что они бездушны! Нет, они заверили жителей, что мусор будет убран, а ямы засыпаны, но своих слов так и не сдержали.

На снимке (слева): у дома № 2 по ул. Заречной.

ГЛЯДЯ НА УЛИЦУ Шевченко в самом ее начале, так и хочется вспомнить Миргородскую лужу. После небольшого дождя здесь всегда сохраняется как будто запланированное строителями озеро. Легковые автомобили вынуждены ездить по тротуару, благо он широк, а грузовые — прямо по «водохранилищу»...

А ведь руководство ЖКУ ПО «Балаковорезинотехника» знает об этой печальной картине не один год, а мер не принимает. Может быть, горисполком употребит свою законную власть в отношении забывчивых работников ЖКУ?

Фото М. БАБЕНКО.



Приглашают на учебу

СПТУ № 6 речного флота им. Н. Г. Грибанова ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

молодежи, окончившей 8 классов средней школы, для обучения по специальностям:

Для работы на судах речного флота с получением среднего образования:

- штурман — помощник механика (срок обучения 3 года 4 месяца),
- помощник электромеханика (срок обучения 3 года),
- повар судовой (девушки) (срок обучения 3 года);

Для работы на Балаковском судоремзаводе и в производственном объединении «Волгодизельмаш»:

— моторист - рулевой, слесарь - судоремонтник (срок обучения 2 года без получения среднего образования),

— электросварщик - газорезчик, сборщик корпусов металлических судов. Срок обучения 3 года с получением среднего образования,

— станочник широкого профиля — оператор станков с ЧПУ (срок обучения — 3 года с получением среднего образования),

— штукатур, облицовщик - плиточник (срок обучения 2 года без получения среднего образования).

Все учащиеся обеспечиваются обмундированием, бесплатным питанием. Время обучения в училище засчитывается в производственный стаж. В период предвыпускной практики на предприятиях и судах, приписанных к Балаковскому судоремзаводу, учащимся выплачивается 50 процентов заработка.

Поступающие лично представляют документы: заявление на имя директора, автобиографию, свидетельство о рождении (подлинник), свидетельство об образовании (подлинник), справку с места жительства и о составе семьи, 6 фотокарточек размером 3х4.

Поступающие проходят медкомиссию по направлению училища в тот день, когда подают документы (кроме субботы и воскресенья).

Адрес училища: 413800, г. Балаково Саратовской области, ул. Ленина, 2, телефоны 4-03-50, 4-12-34, 4-12-07.

Проезд автобусами №№ 5, 7 до остановки «Коммунистическая» и автобусами №№ 1 и 10 до остановки «Поликлиника».

Новобурасское СПТУ № 74

объявляет прием учащихся

на 1989-90 учебный год.

Училище готовит квалифицированные кадры по специальностям:

- тракторист-машинист широкого профиля,
- тракторист-машинист 3-го класса,
- водитель транспортных средств категории «С»,
- пчеловод-водитель автомобиля категории «С»,
- пчеловод,
- швея-мотористка.

На учебу по специальностям — тракторист-машинист широкого профиля, пчеловод-водитель транспортных средств категории «С», швея-мотористка — принимаются юноши и девушки с восьмилетним образованием. Срок обучения — 3 года.

На учебу по специальности — пчеловод принимаются юноши и девушки со средним образованием. Срок обучения — 1 год.

На учебу по специальностям — тракторист-машинист 3-го класса и водитель транспортных средств категории «С» принимаются юноши и девушки со средним образованием и уволенные в запас из рядов Советской Армии со средним и восьмилетним образованием. Срок обучения пять месяцев. Выплачивается стипендия в размере 96 рублей.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, выплачивается стипендия в размере 10 рублей. Направленные на учебу из колхозов и совхозов получают дополнительную стипендию в размере 60 рублей.

Училище имеет общежитие.

Желающие поступить на учебу подают заявление на имя директора училища с указанием профессии, которую желают получить. К заявлению прилагаются следующие документы: об образовании, свидетельство о рождении, три фотокарточки 3х4, справка с места жительства, справка о состоянии здоровья, характеристика, автобиография.

Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: 412580, рабочий поселок Новые Бурасы, Саратовской области, ул. Баумана, 33.

К сведению охотников и рыболовов-любителей

Правление общества охотников и рыболовов напоминает, что срок уплаты членских взносов истекает 30 июня 1989 года.

Правление.

Базарнокарабулакское СПТУ-59 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1989-1990 учебный год

Училище готовит:

— трактористов-машинистов широкого профиля с квалификацией слесаря по ремонту сельскохозяйственной техники и шофера-профессионала. Срок обучения 3 года. Принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов,

— Электромонтеров сельской электрификации и шоферов - профессионалов. Срок обучения 3 года. Принимаются юноши и девушки, достигшие 17-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов,

Трактористов-машинистов III класса. Срок обучения 12 месяцев. Принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов и демобилизованные воины. В период обучения предоставляются отсрочки от призыва в армию,

Мастеров животноводческих ферм II класса. Срок обучения 8 месяцев. Принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов и демобилизованные воины,

Водителей автомобиля с квалификацией слесаря. Срок обучения 8 месяцев. Принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов и демобилизованные воины,

Водитель автомобиля. Срок обучения 5 месяцев. Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 8 классов, возраст не менее 17,5 лет,

Швей-мотористок по изготовлению легкого женского платья. Срок обучения 3 года. Принимаются девушки с образованием не ниже 8 классов,

Газоэлектросварщиков с правом управления автомобилем. Срок обучения 6 месяцев. Принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, стипендией в размере 10 рублей в месяц, семейные — 20 рублей в месяц. Учащиеся с 8-месячным сроком обучения получают стипендию в размере 97 руб. 01 копейки в месяц. Все учащиеся обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями.

Порядок приема: Желающие поступить подают заявление на имя директора училища с указанием профессий, которую желают получить.

К заявлению прилагаются следующие документы: об образовании (в оригинале), свидетельство о рождении (в оригинале), три фотокарточки 3х4, справка с места жительства, медицинская справка.

Начало занятий с 1 сентября 1989 года. Прием заявлений с 1 мая 1989 года.

При училище имеются хорошо оборудованные кабинеты, оснащенные наглядными пособиями и техническими средствами, общежитие, клуб, спортивный зал, спортплощадка, учебное хозяйство, все марки сельхозмашин и автомобилей.

Юноши и девушки! Поступайте в наше училище! Ваша будущая специальность — главная в сельском хозяйстве.

Адрес училища: 412600, Саратовская область, р.п. Базарный Карабулак, ул. Социальная, 15, СПТУ-59. Телефоны 2-17-08, 2-18-85, 2-21-92, 2-10-46.

Балаковский химико-технологический техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1989-90 учебный год
по специальностям:

Дневное отделение.
Прием на базе 8 классов
17.02 — Техническое обслуживание и ремонт оборудования предприятий химической и нефтегазовой промышленности (техник-механик).

18.04 — Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий (техник-электрик).

22.03 — Эксплуатация автоматизированных систем (техник - электромеханик).

25.06 — Производство изделий и покрытий из полимерных материалов (техник технолог).

Вступительные экзамены по русскому языку (диктант) и математике (устно). Окончившие 8 классов с оценками «4» и «5» принимаются без экзаменов по результатам собеседования.

Успевающим учащимся выплачивается стипендия 30 руб., отличникам — 45 руб.

Всем иногородним предоставляется благоустроенное общежитие.

Прием заявлений с 1 июня по 31 июля. Вступительные экзамены с 1 по 20 августа. Зачисление в число учащихся до 25 августа.

Вечернее отделение.

Прием на базе 10 классов по специальностям
17.02 — Техническое обслуживание и ремонт оборудования предприятий химической и нефтегазовой промышленности.

18.04 — Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий.

25.06 — Производство изделий и покрытий из полимерных материалов.

Вступительные экзамены по литературе (сочинение) и математике (устно), на специальности 25.06 — по литературе (сочинение) и химии (устно).

Прием заявлений с 3 мая по 15 сентября.

Вступительные экзамены в 3 потока: с 25 июня, с 10 августа, с 15 сентября.

Зачисление в число учащихся до 25 сентября.

Заявления на дневное и вечернее отделения подают на имя директора по утвержденной форме с приложением документов:

документ об образовании (подлинник), медицинская справка по форме № 086у, четыре фотокарточки для документов размером 3х4 см, выписка из трудовой книжки (для имеющих стаж работы), паспорт (свидетельство о рождении), документ о военной обязанности предъявляется лично в приемную комиссию.

Адрес приемной комиссии: 413800, г. Балаково-17, ул. Факел социализма, 27, телефоны: 4-12-97, 4-36-22, 4-36-23.

Вольский учебно-курсовой комбинат организует при Балаковском ПАТП ОБУЧЕНИЕ ВОДИТЕЛЕЙ

транспортных средств категории «ВС» (для организаций и граждан).

Обращаться к преподавателю в автокласс или в отдел кадров ПАТП.

НА КИНОЭКРАНАХ

9, 10, 11 июня.

МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).

Вселенный в поисках жилья — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Зеленый зал.

Мультисборник Ара, бара, пух! — в 10, 14, 30. Приятель бога — в 16, 30, 18, 30, 20, 30.

Синий зал.

Бомж — в 16, 18, 20.

РОССИЯ (тел. 2-00-00).

Воля Вселенной — в 9.

Гулящие люди. Фильм I — Из огня да в полымя (две серии) — в 15, 18, 135.

Гулящие люди. Фильм II — Бунташное время — в 11, 13, 21.

Видеосалон — в 19, 21, 15.

КОСМОС (тел. 4-00-00).

Человек ниоткуда — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

9, 11 июня — Приключения Спаса и Нели — в 9, 20.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой

зал (тел. 4-02-00).

Мно, мой Мно — в 9, 15.

Публикация — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал.

Команда 33 — в 16, 18, 20.

ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09).

Маугли — в 9, 15, 11, 13.

Щенок — в 15, 17, 18, 30, 21.

Продается

Библиотека всемирной литературы (200 томов).

Обращаться по телефону 3-25-65.

дом по ул. Вольской, 25.

Обращаться: тел. 4-14-54 с 20 до 21 часа.

Благодарим коллективы ПО «Химволокно» и ЗЗД, разделившие с нами горе и принявшие участие в похоронах дорогого нам Юрия Семеновича Клычкова.

Семья Клычковых.

Администрация, партия и профсоюзная организация детского больницы - поликлинического объединения выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины врача-педиатра МАКРИДИНОЙ Людмилы Алексеевны

Кооператив «ДЕНТАТЕХ»

Вы страдаете из-за своего характера. Вас называют нервной. У Вас появились проблемы в интимной жизни.

Вы не в ладах со спиртными напитками — Вам поможет врач-психотерапевт кооператива «Дентатех» при гостинице «Балаково».

Консультации, лечение гипнозом, аутогенная тренировка и другие психотерапевтические методы лечения оказывает специалист.

Прием — понедельник, среда, пятница с 18 до 21 час.

НАШ АДРЕС

Редактор Е. Е. ШУТОВ

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Тираж 41 660

Заказ № 2235

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.